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 Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Στήριξης των επιχειρήσεων 
σύμφωνα με το προσωρινό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η 
οικονομία για τη διάρκεια της τρέχουσας έξαρσης της νόσου του 
COVID-19 Νόμος του 2020». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 550/2020). 

   89.371 

 Το Συμβούλιο  αποφάσισε: 

 

α) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να αποσύρει το 

νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Έκδοσης Κυβερνητικών 

Εγγυήσεων προς Πιστωτικά Ιδρύματα για τη Παραχώρηση 

Δανείων σε Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς Εργαζόμενους και τη 

Μερική Επιδότηση Επιτοκίων σε Εξυπηρετούμενα Δάνεια 

Φυσικών Προσώπων, Επιχειρήσεων και Αυτοτελώς 

Εργαζομένων Νόμος του 2020», το οποίο εγκρίθηκε με την 

Απόφαση με αρ. 89.117 ημερ. 26.3.2020. 

 

β) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Στήριξης των 

επιχειρήσεων σύμφωνα με το προσωρινό πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη λήψη μέτρων κρατικής 

ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία για τη διάρκεια 

της τρέχουσας έξαρσης της νόσου του COVID-19 Νόμος του 

2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση.  

 

γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο. 

 

…/.. 
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 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο 

επεξεργασίας του από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ 

της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο 

Συμβούλιο. 

 

 iii) Να εξεύρει τις απαιτούμενες πιστώσεις για την υλοποίηση 

του Σχεδίου για την παραχώρηση της κρατικής χορηγίας. 

 

δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Έφορο Κρατικών Ενισχύσεων να 

κοινοποιήσει στην Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής το νομοσχέδιο για έγκριση. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η παραχώρηση 

κυβερνητικών εγγυήσεων συνολικού ποσού μέχρι ενάμιση 

δισεκατομμυρίου ευρώ (€1500.000.000) σε πιστωτικά ιδρύματα, ως 

ορίζονται στο νομοσχέδιο, με σκοπό την παραχώρηση νέων δανείων 

σε επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενους, για αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων της έξαρσης της νόσου Covid-19, σύμφωνα με την 

Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το προσωρινό πλαίσιο 

γιο τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η 

οικονομία κατά τη διάρκεια της τρέχουσας έξαρσης της νόσου CΟVΙD-

19, (Επίσημη Εφημερίδα της EE, C91, ημερ. 20.3.2020). 

 

 Περαιτέρω, το πιο πάνω νομοσχέδιο, προνοεί για την παροχή 

κρατικής στήριξης σε πολύ μικρές επιχειρήσεις (με λιγότερα από 10 

άτομα προσωπικό και με κύκλο εργασιών μικρότερο των 2 

εκατομμυρίων ευρώ (€2.000.000) και αυτοτελώς εργαζομένους, ως 

ενίσχυση με τη μορφή άμεσης επιχορήγησης, ως επίσης προνοείται 

στην ως άνω Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 …/.. 

 

 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 7/5/2020 

 

 
 

  Σύμφωνα με το πιο πάνω νομοσχέδιο, οι κυβερνητικές 

εγγυήσεις και η κρατική στήριξη παραχωρούνται για την αύξηση της 

ρευστότητας στην οικονομία και την πρόσβαση των επιχειρήσεων και 

αυτοτελώς εργαζομένων σε χρηματοδότηση. Οι κυβερνητικές 

εγγυήσεις δεν θα χρησιμοποιούνται για την αποπληρωμή 

υφιστάμενων πιστωτικών διευκολύνσεων, είτε εξυπηρετούμενων είτε 

μη εξυπηρετούμενων, είτε κατά την αναδιάρθρωση υφιστάμενων 

πιστωτικών διευκολύνσεων οποιουδήποτε πιστωτικού ιδρύματος. 


